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Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Quarta Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração ao “Dia da Maçonaria”, homenagem instituída por 
meio do Decreto-Legislativo n. 5, de 2001. Às dezenove horas e quarenta e cinco 
minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores Almir Roberto Cicote (Cicote) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de 
Jesus) e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. José Batista 
Gusmão, Secretário Adjunto de Direitos Humanos e Cultura de Paz, representando o 
Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito do Município de Santo André; Sr. Jaime Ângelo Filho, 
Delegado da 9ª Região, representando o Sereníssimo Sr. Ronaldo Fernandes, Grão 
Mestre da Grande Loja Maçônica do Estado de São Paulo; Sr. Pedro Borsetto Filho, 
representando o Sereníssimo Sr. Benedito Marques Ballouk Filho, Grão-Mestre do 
Grande Oriente de São Paulo; Sr. Ribamar Dantas, representando o Sereníssimo Sr. 
Pascoal Marracini, Grão-Mestre do Grande Oriente Paulista; Dr. Aidan Ravin, Prefeito 
do Município de Santo André, na Gestão 2009/2012. Todos são convidados para em pé 
acompanhar a execução do Hino Nacional e do Hino de Santo André. É exibido um 

vídeo sobre a Maçonaria. A seguir, o orador oficial, Vereador Luiz Zacarias de Araujo 

Filho (Luiz Zacarias), elogia o vídeo exibido. Fala que o Brasil deve muito à Maçonaria, 
pela participação fundamental na construção da nossa história, na fundação e 
unificação dos estados, fazendo o Brasil grande e sem divisões. Registra que a 
Maçonaria esteve presente em todos os grandes momentos da nossa história, desde 
José Bonifácio, patriarca da independência que lutou pela unificação, no império, na 
república velha, na evolução das instituições democráticas, do conhecimento e da 
sociedade e na formação da cultura de nossa sociedade. No Século XX, época de crise, 
esteve presente ajudando o país na solução dos problemas, na era de Vargas, e 
sempre contribuindo na harmonização dos problemas e para a liberdade de expressão e 
mesmo na ditadura manteve-se ao lado dos anseios da sociedade e na 
redemocratização do país, participando em todos os segmentos, visando ao progresso e 
à evolução do país e do ser humano. Registradas as seguintes presenças: Sr. Paulo 
Henrique Pinto Serra, ex-vereador de Santo André; Dr. Fábio Picarelli, Conselheiro 
Estadual da OAB, representando o Dr. Marcos da Costa, Presidente da Seção de São 
Paulo da Ordem dos Advogados do Brasil; Dr. José Luiz Ribas Júnior, Ouvidor do 
Município de Santo André e Presidente do Rotary Club Santo André João Ramalho; Sr. 
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Ronaldo Vasques, Venerável da Loja Maçônica João Ramalho 107; Sr. Donay Neto, 
Presidente do Diretório Municipal do PSB; Professor Regente Villa Hutterer; Sr. Benino 
Paino, ex-vereador do Município de Santo André; Sr. Lucas Zacarias, Presidente do 
PTB Jovem de Santo André. Passa-se a um momento de homenagens para a Coligação 
Maçônica do ABCDMRR. É exibido vídeo sobre a Coligação. O Presidente Luiz Zacarias 
de Araujo Filho (Luiz Zacarias) faz a entrega de duas placas, com os seguintes dizeres: 
“Câmara Municipal de Santo André. Sessão Solene em Homenagem ao Dia do Maçom. 
Coligação Maçônica do ABCDMRR. Sala das Sessões, 16 de agosto de 2016. Luiz 
Zacarias, Vereador”. A primeira é entregue ao Sr. Vagner Pereira da Silva, primeiro 
presidente da Coligação Maçônica ABCDMRR e a segunda ao Sr. José Adolfo Gazabin 
Simões, Mestre da Loja Cinquentenário 192 e atual presidente da Coligação. A seguir, 
passa-se ao pronunciamento do orador da augusta e respeitável Loja Simbólica nº 81, 

Dr. Valdir Tirapani, que cita Salmo 133. Fala que a Maçonaria é desprovida de 
preconceitos, tendo em seus quadros pessoas de todas as raças e credos. Refuta o 
mito de que só os afortunados e poderosos pertencem à Ordem Maçônica, porém, 
reconhece que grandes homens e benfeitores eram maçons. A finalidade da Maçonaria 
é estabelecer a justiça, e, conforme Rui Barbosa, tratar desigualmente os desiguais, na 
medida das suas desigualdades; fazer imperar a fraternidade, que a humanidade viva 
de forma fraterna, como se irmãos fossem; e, por fim, a liberdade, maior bem, em 
especial, de pensamento. Revela que a Maçonaria é uma escola de aperfeiçoamento e 
as mulheres já nasceram perfeitas, por isso não tem mulheres em seus quadros. Fala 
que em suas reuniões buscam acreditar em um ser superior e tratar os irmãos da 
mesma forma como gostariam de ser tratados. Finalizando novamente agradece ao 
Vereador Zacarias por presidir a sessão. A seguir, o Coral Força Viva faz uma 
apresentação cultural e, sob a regência da maestrina Rosana Vertematti, são 
interpretadas as músicas: “Peixe vivo”, “Ave Maria dos seus andores” e “Pastorinhas”. 
Justificam a ausência e cumprimentam pelo evento: Dr. Paulo Pinheiro, Prefeito do 
Município de São Caetano do Sul; e Sr. Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística 

de Ribeirão Pires. Quebrando o protocolo, o Sr. Vagner Pereira faz uso da palavra em 

nome dos homenageados. O Sr. José Batista Gusmão, representando o Prefeito 
Carlos Grana, fala que nos quase 70 anos em nossa cidade, a Maçonaria sempre 
esteve à frente dos maiores momentos e conquistas, contribuindo para histórias de 
sucesso e projetos. Registra que não é maçom e cita alguns que muito contribuíram e 
contribuem. Parabeniza a todos. Após, em pé, todos acompanham o Hino da 
Maçonaria. O Presidente da Mesa, Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias), faz os agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte e uma horas e 
cinco minutos. Eu, Meyri Eloisa Pincerato, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente 

Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo 
ser aprovada na sessão ordinária do dia dezoito de agosto de dois mil e dezesseis. 
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